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filière médico-sociale
Question écrite n° 18200

Texte de la question

M. Jean-Paul Dupré attire l'attention de M. le ministre des affaires sociales, du travail et de la solidarité sur les
difficultés de recrutement dans le secteur social. La direction générale de l'action sociale (DGAS) a établi une
projection de la demande en travailleurs sociaux pour la période 2001-2005, en prenant en compte la pyramide
des âges et les départs en retraite, l'effet de l'ARTT, les sorties anticipées de la vie active, et partiellement les
nouveaux besoins prévisibles liés à l'activité. Celle-ci a permis d'établir un déficit de 600 assistants de service
social par an et de 550 éducateurs spécialisés par an. Par ailleurs, 82 % des collectivités locales affirment
éprouver des difficultés de recrutement dans le secteur social et médico-social, en particulier pour trouver des
assistants sociaux et des médecins dans les conseils généraux, et des personnels de crèches ou animateurs
dans les villes. En outre, dans le secteur privé à but non lucratif, les difficultés sont du même ordre et touchent
en particulier les fonctions d'éducateur spécialisé, de moniteur-éducateur ou d'aide-soignant. Il lui demande
quelles mesures il compte prendre pour remédier à cette situation.

Texte de la réponse

La démographie des professionnels des secteurs sanitaire, médico-social et social est une préoccupation
partagée par le ministre des affaires sociales, du travail et de la solidarité, en charge des formations sociales, et
le ministre de la santé, responsable des formations sanitaires. Concernant les travailleurs sociaux, une pénurie
est annoncée à court et moyen terme du fait de la conjonction d'une augmentation des besoins liée à la mise en
place de nouvelles politiques par l'Etat (politiques en faveur des familles, des personnes handicapées, mise en
place de l'allocation personnalisée d'autonomie, programmes de lutte contre les exclusions) et d'une
augmentation du taux de sortie de l'emploi lié à une pyramide des âges défavorable. Les besoins ont été
évalués, pour les diverses branches du secteur et pour les différents diplômes, dans le cadre du schéma
national des formations en travail social qui a reçu l'aval du Conseil supérieur du travail social le 2 février 2001
et a été arrêté par la ministre de l'emploi et de la solidarité le 28 mai 2001. Pour y répondre, le Gouvernement a
mis en place un plan pluriannuel de création de 3 000 places supplémentaires de formation initiale pour les
étudiants en travail social dès la rentrée scolaire de 2002. Les dotations budgétaires afférentes à ces
augmentations sont de près de 4 millions d'euros en 2002 et dépasseront 11 millions d'euros en 2003. Dans le
cadre de ce plan, le nombre des étudiants accédant aux formations initiales d'assistants de service social a été
augmenté de 600 à la rentrée scolaire de 2002, celui des éducateurs spécialisés de 930 et celui des moniteurs-
éducateurs de 270. Ces augmentations seront maintenues à la rentrée scolaire de 2003. En ce qui concerne les
personnels des crèches, le ministre de la famille a fait, dans le cadre de la conférence de la famille, des
propositions sur les métiers de la petite enfance qui devraient répondre aux interrogations de l'honorable
parlementaire.
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